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ВСТУП 

 

У сучасних умовах трансформації публічних фінансів, реалізації 

реформи децентралізації та функціонування економіки України в умовах 

воєнного стану податкова політика набуває особливого значення як ключовий 

інструмент державного управління соціально-економічним розвитком. Вона 

забезпечує формування доходної бази бюджетів усіх рівнів, створює фінансові 

передумови для виконання державою та органами місцевого самоврядування 

своїх функцій, а також виступає механізмом регуляторного впливу на 

економічні процеси, інвестиційну активність і рівень соціальної стабільності. 

Актуальність теми зумовлена необхідністю підвищення ефективності 

податкової політики в умовах воєнних та післявоєнних трансформацій, 

зростанням потреб у бюджетних ресурсах, поглибленням фінансової 

децентралізації та євроінтеграційним курсом України. Стабільність 

функціонування сектору публічних фінансів, фінансова спроможність 

територіальних громад, результативність державного управління та реалізація 

програм відновлення напряму залежать від якості податкового 

адміністрування, структури податкових надходжень і рівня податкової 

дисципліни. У цьому контексті податкова політика розглядається не лише як 

фіскальний механізм, а як комплексний інструмент публічного управління, 

здатний забезпечувати мобілізацію ресурсів, стимулювання розвитку 

економіки та зміцнення фінансової автономії громад. 

Метою магістерської роботи є обґрунтування ролі податкової політики 

у формуванні доходів бюджетів та підвищенні ефективності публічного 

управління, а також розробка напрямів її вдосконалення в умовах економічних 

трансформацій та децентралізації. 

Для досягнення поставленої мети у роботі передбачається вирішення 

таких завдань: 
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- розкрити економічну сутність податкової політики та її місце в системі 

публічного управління; 

- дослідити інституційні засади функціонування податкової системи України; 

- проаналізувати динаміку і структуру податкових надходжень до державного 

та місцевих бюджетів; 

- оцінити роль податкових надходжень у забезпеченні фінансової 

спроможності територіальних громад; 

- визначити вплив податкового адміністрування та економічних 

трансформацій на ефективність державного управління; 

- обґрунтувати напрями гармонізації податкової політики України з 

європейськими стандартами; 

- дослідити значення цифровізації податкового адміністрування для 

підвищення прозорості та результативності управлінських процесів. 

Об’єктом дослідження є система податкових відносин у сфері 

публічного управління та формування доходів бюджетів України. 

Предметом дослідження є соціально-економічні механізми реалізації 

податкової політики, податкового адміністрування та їх вплив на формування 

доходної бази бюджетів і ефективність публічного управління. 
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Методи дослідження - сукупність загальнонаукових і спеціальних 

методів дослідження, зокрема: аналіз і синтез - для розкриття теоретичних 

засад податкової політики; індукцію і дедукцію - для формування наукових 

узагальнень і висновків; абстрактно-логічний метод - для систематизації 

наукових підходів; монографічний - для вивчення теоретичних джерел і 

нормативно-правових актів; економіко-статистичні методи - для аналізу 

динаміки та структури податкових надходжень; порівняльний аналіз - для 

оцінки трансформацій податкової системи; нормативний - для дослідження 

правового забезпечення податкової політики; узагальнення та формалізацію - 

для розробки напрямів удосконалення податкової політики. 

Елементи наукової новизни полягають: 

- поглибленні теоретичних положень щодо розгляду податкової політики як 

інструменту публічного управління, а не лише фіскального механізму; 

- обґрунтуванні впливу цифровізації податкового адміністрування на 

підвищення результативності державного управління та прозорості 

податкових відносин; 

- розвитку підходів до посилення ролі органів місцевого самоврядування в 

адмініструванні місцевих податків як чинника фінансової автономії громад; 

- визначенні стратегічних напрямів удосконалення податкової політики в 

контексті децентралізації та євроінтеграції. 

Інформаційну базу дослідження становлять наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних учених, нормативно-правові акти України та Європейського 

Союзу, статистичні матеріали Державної служби статистики України, 

Державної податкової служби України, Міністерства фінансів України, звітні 

матеріали органів державної влади та місцевого самоврядування, аналітичні 

огляди, а також власні узагальнення та розрахунки автора. 

Практична значущість роботи полягає у можливості використання 

отриманих висновків і запропонованих рекомендацій у діяльності органів 

публічної влади та органів місцевого самоврядування при формуванні 

місцевих фінансових стратегій, удосконаленні адміністрування місцевих 
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податків, розробці програм зміцнення доходної бази територіальних громад, а 

також у навчальному процесі під час викладання дисциплін фінансово-

економічного та управлінського спрямування. 

Результати дослідження апробовано у вигляді доповідей на науково-

практичних конференціях, а також відображено у наукових публікаціях (тези 

доповідей, статті) за тематикою податкової політики, публічних фінансів і 

публічного управління. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

Податкова політика в сучасних умовах виходить за межі суто 

фіскального інструменту та набуває значення ключового інституційного 

механізму публічного управління, який забезпечує фінансову спроможність 

держави і територіальних громад, підтримку соціально-економічної 

стабільності та ресурсну основу післявоєнного відновлення. 

Аналіз динаміки і структури податкових надходжень засвідчив стійку 

тенденцію до зростання доходів державного і місцевих бюджетів, попри 

воєнні виклики. Домінуючу роль у формуванні бюджетних ресурсів 

зберігають ПДВ, ПДФО та податок на прибуток підприємств, що підтверджує 

визначальне значення податкових інструментів у системі публічних фінансів. 

Податкове адміністрування дедалі більше виступає фактором 

управлінської ефективності. Цифровізація податкових процедур, розвиток 

електронних сервісів, аналітичних платформ і міжвідомчої інтеграції 

інформаційних ресурсів сприяють розширенню податкової бази, підвищенню 

прозорості оподаткування, зменшенню тіньового сектору та зростанню 

добровільної сплати податків. 

Гармонізація податкової політики України з правом Європейського 

Союзу є необхідною умовою інтеграції до єдиного економічного простору ЄС. 

Адаптація механізмів ПДВ, акцизного оподаткування, імплементація 

стандартів BEPS та розвиток цифрового адміністрування створюють 

інституційні передумови для підвищення інвестиційної привабливості, 

прогнозованості фіскального середовища та стійкості системи публічних 

фінансів. 

Посилення ролі органів місцевого самоврядування в адмініструванні 

податків є одним із ключових чинників зміцнення фінансової автономії 

громад. Участь громад в обліку об’єктів оподаткування, актуалізації реєстрів, 

цифровізації фінансових процесів та взаємодії з податковими органами сприяє 

зростанню власних доходів і підвищенню результативності місцевого 

фінансового управління. 
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Напрями вдосконалення податкової політики — гармонізація з 

європейськими стандартами, поглиблення цифровізації податкового 

адміністрування та інституційне посилення органів місцевого самоврядування 

— мають комплексний характер і орієнтовані на формування стійкої, прозорої 

та керованої системи публічних фінансів. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в можливості їх 

використання в діяльності органів публічної влади та органів місцевого 

самоврядування при розробленні програм соціально-економічного розвитку 

територій, стратегій наповнення місцевих бюджетів, цифрових проєктів у 

сфері фінансів, а також при вдосконаленні механізмів взаємодії з податковими 

органами. Запропоновані підходи можуть бути застосовані у процесі 

формування місцевої податкової політики, удосконалення системи 

моніторингу податкових надходжень і розширення інструментів фінансового 

менеджменту громад. 

Перспективи подальших наукових досліджень доцільно пов’язувати з 

поглибленим аналізом впливу цифрових технологій та штучного інтелекту на 

податкове адміністрування, оцінкою ефективності нових моделей міжвідомчої 

взаємодії у сфері публічних фінансів, а також із розробленням прикладних 

методик підвищення податкової спроможності територіальних громад в 

умовах післявоєнного відновлення та європейської інтеграції України. 

Загалом результати дослідження підтверджують, що податкова політика 

є одним із базових інструментів модернізації публічного управління в Україні, 

здатним забезпечити фінансову стабільність держави, посилення ролі 

територіальних громад і створення економічних передумов для сталого 

розвитку та післявоєнного відновлення. 
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